

4月22日发布的《“十四五”考古工作专项规划》明确,到2035年,中国特色、中国风格、中国气派的考古学基本建成,中国考古成为国际文化遗产保护的一支重要力量。这是国家文物局首次针对考古工作编制的专项规划。专项规划提出了深化重大考古研究等七方面的主要任务,并提出启动中国考古读本编写工程,积极培育高品质考古类文化产品,举办重要考古发现成果系列展览,建设集资料存储、考古研究、科技分析、保护修复、成果展示于一体的中华文明文物基因库。 据中新社

## 广西选举产生出席党的二十大代表 习近平全票当选

据新华社南宁4月22日电 4月21日至22日,中国共产党广西壮族自治区代表会议在南宁召开,会议选举产生了广西壮族自治区出席党的二十大代表。在广西参选的党中央提名的代表候选人习近平同志,以全票当选党的二十大代表。

22日上午,大会举行正式选举。当大会宣布习近平同志在选举中以全票当选党的二十大代表时,全场爆发出长时间热烈的掌声。

代表们认为,习近平总书记全票当选二十大代表,是广西250多万名党员、15万多个基层党组织

的共同意愿,充分体现了5700万广西各族干部群众对习近平总书记的衷心爱戴,反映了亿万人民紧跟伟大复兴领航人踔厉笃行,开创更加美好未来的共同心声和强烈愿望。

“总书记始终心系壮乡各族人民。我能够代表广大基层党员投好神圣的一票,觉得特别光荣和自豪。听到总书记全票当选时,我非常激动,深受鼓舞,很荣幸见证这一重要历史时刻。”广西壮族自治区党代表会议代表、凌云县玉洪乡江更村党支部书记、村委会主任牙韩问说,他将

继续带领村民发展特色种养,在乡村振兴的主战场上贡献力量。

自治区党代表会议代表、柳州钢铁股份有限公司烧结厂自动化室主任韦柳婵说,百姓的生活福祉是总书记不变的牵挂。在党中央坚强领导下,人民群众在教育、医疗、住房、饮水等方面切实享受到了优惠政策。“我们坚信,在总书记的带领下,大家一定会把日子过得更有甜头,更有奔头。唯有撸起袖子加油干,才能不负总书记的殷切期望。”

党的十八大以来,习近平总书记对广西发展高度重视、亲切

关怀,多次作出重要指示批示。去年4月,总书记再次考察广西时,精辟概括广西在全国发展大局中的“四个突出特点”,要求按照“四个新”总要求,突出抓好四个方面重要工作,凝心聚力建设新时代中国特色社会主义壮美广西。“进入新时代,踏上新征程,有习近平总书记掌舵领航,必将凝聚起更加磅礴的时代伟力,引领中华民族伟大复兴的巍巍巨轮驶向光辉彼岸。”代表们满怀信心地说。

“总书记全票当选,这是民心所向,众望所归。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导

下,广西发生了巨大的变化。”自治区党代表会议代表、南宁市第二中学党委书记、副校长徐华说,今后他将继续做好本职工作,为推动民族地区教育事业贡献自己的力量。

代表们纷纷表示,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,把习近平总书记的关心和激励转化为干事创业的实际行动,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标阔步前进。

## 阅见未来



人间四月天,最美读书时。今天,我们又迎来一年一度的世界读书日,今年主题是“让思考成为习惯,让阅读伴随人生”。图为4月20日,一名学生在临沂市新华书店专心读书,品味书香。 据新华社

### “余生永不忘你”

网红农民工吴桂春的读书人生 **A04版**

### 手机与书本的博弈

豆瓣阅读小组里50万种阅读方式 **A03版**



### 到2025年全省至少 建成800家城市书房

**A03版**

### 书山有路遍齐鲁 打造全民阅读品牌

**A13版**

26日零时起,山东核酸检测再降价

## 混检每人最高4元 单人单检24元

详见A02版

■值班编委:常新喜 ■值班主任:郭波 ■本版编辑:于梅君 ■美编:陈华